
 

  

 

 

POZVÁNKA 

na jarní vzdělávací kurz Centra pro výzkum neziskového sektoru 2011 

OBČANSKÁ SPOLEČNOST V MULTIDISCIPLINÁRNÍ PERSPEKTIVĚ 

 

Místo konání:   Brno, Ekonomicko-správní fakulta  a Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

Termín:    8. 4. – 9. 4. 2011, 15. 4. – 16. 4. 2011  

Pořádají:  Společnost pro studium neziskového sektoru a Masarykova univerzita, v rámci projektu 

CZ.1.07/2.3.00/09.0006 „Centrum pro výzkum neziskového sektoru: výzkum a lidské 

zdroje“, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České 

republiky. 

Cíle kurzu: Představit pohledy čtyř konstitutivních oborů na problematiku občanské společnosti  

a neziskového sektoru. Seznámit posluchače s hlavními teoriemi, poznatky a směry bádání. 

Garanti výuky:  

• Doc. PhDr. Ing. Ondřej CÍSAŘ, Ph. D., Katedra politologie a Institut pro srovnávací 

politologický výzkum, Fakulta sociálních studií; Sociologický ústav AV ČR 

• Doc. Mgr. Lukáš FASORA, Ph. D., Historický ústav, Filozofická fakulta 

• Ing. Vladimír HYÁNEK, Ph. D., Katedra veřejné ekonomie, Ekonomicko-správní fakulta 

• JUDr. Kateřina RONOVSKÁ, Ph. D., Katedra občanského práva, Právnická fakulta 

 

Přihlašování:  Online registrace účastníků probíhá na http://www.e-cvns-projekt.cz od 22. 2. 2011 (8:00) 

do 21. 3. 2011 (24:00). 

 

Vzdělávací kurz je určen studentům doktorských studijních programů, které spojuje společenskovědní zaměření a 

zájem o problematiku neziskového sektoru a občanské společnosti.  

 



 

POPIS KURZU 

Jarní vzdělávací kurz nabízí Centrum pro výzkum neziskového sektoru studentům doktorských studijních programů 

společenskovědních oborů, které zajímá problematika neziskového sektoru a občanské společnosti. Kurz je 

koncipován jako vstupní seznámení se základními poznatky čtyř konstitutivních disciplin oboru. Ve čtyřech 

jednodenních seminářích představí akademičtí pracovníci čtyř fakult Masarykovy univerzity (Ekonomicko-správní 

fakulta, Filozofická fakulta, Právnická fakulta, Fakulta sociálních studií) studentům hlavní teorie, základní poznatky, 

směry bádání a intradisciplinární i interdisciplinární vztahy a souvislosti z oblasti studií neziskového sektoru a občanské 

společnosti.  

Kurz je nabízen každoročně. Je součástí komplexního vzdělávacího programu v klíčových disciplinách studií občanské 

společnosti a neziskového sektoru. Program tvoří jarní vzdělávací kurz, letní škola a podzimní vzdělávací kurz. 

PROGRAM JARNÍHO VZDĚLÁVACÍHO KURZU 2011 

SEMINÁŘ „PRÁVNÍ RÁMEC PRO NEZISKOVÝ SEKTOR A OBČANSKOU SPOLEČNOST“ 

Termín:    pátek 8. 4. 2011, 9 – 16 hod 

Garant:    JUDr. Kateřina RONOVSKÁ, Ph. D., Katedra občanského práva, Právnická fakulta 

Bloky:    Právně teoretický pohled na občanskou společnost a neziskový sektor * Soukromoprávní 
aspekty nadačního práva v evropském kontextu * Soukromoprávní aspekty spolkového 
práva v evropském kontextu 

SEMINÁŘ „TEORIE OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI, SOCIÁLNÍCH HNUTÍ A POLITICKÉ MOBILIZACE“ 

Termín:    sobota 9. 4. 2010, 9 – 16 hod 

Garant:  Doc. PhDr. Ondřej CÍSAŘ, Ph. D., Katedra politologie a Institut pro srovnávací politologický 

výzkum, Fakulta sociálních studií; Sociologický ústav AV ČR 

Bloky:    Politická a sociální teorie občanské společnosti, sociálních hnutí a zájmových skupin – 

americká tradice * Politická a sociální teorie občanské společnosti a sociálních hnutí – 

evropská tradice * Kultura a sociální hnutí 

SEMINÁŘ „EKONOMICKÉ POJETÍ NEZISKOVÉHO SEKTORU A NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ“ 

Termín:    pátek 15. 4. 2011, 9 – 16 hod 

Garant:    Ing. Vladimír HYÁNEK, Ph. D., Katedra veřejné ekonomie, Ekonomicko-správní fakulta 

Bloky:    Definování neziskové organizace a různá pojetí neziskovosti * Vztah státu a neziskových 

organizací, financování neziskových organizací * Účetní a daňová problematika 

SEMINÁŘ „OBČANSKÁ SPOLEČNOST V HISTORICKO-FILOZOFICKÝCH SOUVISLOSTECH“ 

Termín:    sobota 16. 4. 2011, 9 – 16 hod 

Garant:    Doc. Mgr. Lukáš FASORA, Ph. D., Historický ústav, Filozofická fakulta 

Bloky:  Metodologická výbava ke studiu občanské společnosti v moderních dějinách * Proměny 

občanské společnosti 19. století * Proměny občanské společnosti v 20. století 



 

ORGANIZAČNÍ POKYNY A DALŠÍ INFORMACE 

Přihlašování:  Do jarního vzdělávacího kurzu 2011 se účastníci přihlašují prostřednictvím online formuláře, 

který je dostupný na http://www.e-cvns-projekt.cz od 22. 2. (8:00) do 21. 3. 2011 (24:00). 

Přijatí účastníci obdrží další informace, pokyny a materiály e-mailem.  

Náklady:  Účast na kurzu je bezplatná.  

Studentům mimopražských vysokých škol budou také proplaceny náklady na ubytování, 

cestovné a stravné. (Je nám to líto, ale podmínky financování z Evropského sociálního fondu 

neumožňují poskytování podpory regionu Prahy a studentům ze zahraničí.) 

Certifikace:  Účastníci kurzu mají možnost získat certifikát o absolvování vzdělávacího kurzu. Podmínkou 

je účast na všech částech kurzu (4 semináře). 

Další příležitosti:  Na jarní vzdělávací kurz bude v průběhu roku 2011 volně navazovat tematická letní škola 

(28. 8. – 2. 9. 2011) a podzimní vzdělávací kurz (listopad 2011). Účastníci tak budou mít 

možnost v následujících měsících dále prohloubit získané poznatky z oblasti neziskového 

sektoru a občanské společnosti a na letní škole také konzultovat své disertační práce  

s předními českými a zahraničními odborníky na neziskový sektor a občanskou společnost.  

Další informace: Zájemci si mohou udělat bližší představu o celé vzdělávací nabídce CVNS podle programu  již 

uskutečněných vzdělávacích akcí v roce 2010, který najdou na webových stránkách projektu 

CZ.1.07/2.3.00/09.0006 „Centrum pro výzkum neziskového sektoru: výzkum a lidské zdroje“ 

http://www.e-cvns-projekt.cz v sekci „Kurzy a semináře“. Další informace o projektu  

a o CVNS jsou také na adrese http://www.e-cvns.cz a na stránce „Poznáváme neziskový 

sektor“ na Facebooku. 

Kontaktní osoba:  Pro upřesnění či doplnění informací se obraťte na Miroslava Pospíšila: Centrum pro 

výzkum neziskového sektoru, Vinařská 3, 602 00 Brno, tel: +420 542 210 075, e-mail: 

pospisil@e-cvns.cz.  


